



№6 (6) ★ ИЮНЬ, 2006 ГОД ★ ГАЗЕТА КИРОВСКИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ВЕТЕРАНОВ И ИНВАЛИДОВ АФГАНИСТАНА



**Кировской областной общественной организации Российской Союза ветеранов Афганистана**

**Дорогие единомышленники!**

**Дорогие мамы, отцы, вдовы погибших друзей!**

Поздравляем вас с 20-й годовщиной образования Кировской областной общественной организации Российской Союза ветеранов Афганистана!

С трудом выговаривается это слово – «поздравляем»... И все же это праздник. Праздник слез, крови и памяти. Это наш солдатский праздник...

В 1989 году вслед за последним солдатом-«афганцем» речку перешла и война, которая вот уже семнадцать лет убивает и калечит тела и души наших сограждан.

Многие не выдержали, опустились, пошли по пути горя. Бог им судья. Но от этого они не перестали быть нашими однополчанами, нашими «бача». Каждый творец своей жизни. Но все вместе мы построили один общий дом, которым сегодня по праву гордимся. Это – **Российский Союз ветеранов Афганистана**.

Война прошлась по судьбам многих ребят нашего поколения, оставив незаживающую рану в душе. Мы помним о своих друзьях, боевых товарищах, которые навсегда остались там, «за речкой» - в афганских горах, в Кандагаре, Баграме, Кабуле, Джелалабаде...

Но мы с честью выполнили свой воинский долг. Многие из нас и сегодня продолжают нести службу на благо Отечества, воспитывая у юных россиян чувства гражданственности и патриотизма.

Живет своей полнокровной жизнью и единственная ветеранская организация. Нам удалось примирить всех, всех объединить единой целью и работать под лозунгом: «Помоги себе сам и помоги тому, кто помочь себе сам не может».

20 лет наша память выдержала, мы никого не бросили на поле боя, мы похоронили их останки с почестями, как бы кому это не портило нервы и репутацию миротворцев.

Мы всегда в долгу перед павшими. За них всегда наш третий скорбный тост.

Ну, а за нас – четвертый, жизнеутверждающий.

Я от всего сердца хочу, чтобы и наши дети, и наши внуки, и правнуки, и их внуки никогда не гибли на «странных» войнах. Традицию этих тостов всегда берегли и передавали дальше.

Продолжительное время Кировскую организацию возглавляет воин-«афганец», депутат З и 4 созывов Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации Владимир Владимирович Климов. Он заслуживает самых теплых слов благодарности за проводимую организацией работу с ветеранами, инвалидами, семьями погибших.

Как закоренелый оптимист, я вам желаю счастья, достатка, любви и памяти! А Родине моей я хочу пожелать, чтобы она любила нас так, как мы любим ее.

С нами Бог, Россия и наше братство!

**Лидер РСВА Ф.КЛИНЦЕВИЧ**



## **БОЕВОМУ БРАТСТВУ – БЫТЬ!** говорят участники праздника, посвященного 20-летию областной организации воинов-интернационалистов

Более тысячи человек собрались на площади у областной Филармонии, рядом с жилым комплексом «Афганец» и памятником землякам, погибшим в войнах и вооруженных конфликтах последних десятилетий. События, развернувшиеся здесь, во многом напоминали то, что происходило ровно 20 лет назад: блеск боевых орденов и медалей, взъявшие лица людей, замечательная погода и – цветы, цветы, цветы...

И герои дня были те же – ветераны и инвалиды Афганистана, родители погибших ребят, видные военачальники, приехавшие из Москвы, бывшие партийные и комсомольские работники, принимавшие участие в подготовке и проведении первого областного слета воинов-интернационалистов, родоначальника Кировской общественной организации Российской Союза ветеранов Афганистана. Первой, организаци-

онно и юридически оформленной в СССР и России.

Но не будем лукавить. Двадцать минувших лет не прошли бесследно. Стали взрослыми бывшие пацаны и уже их взрослые дети стоят плечом к плечу с отцами. Поседели комсомольцы 80-х. Ушли из жизни те, кого настигли раны, увечья и болезни, полученные в Афганистане. И не все родители погибших ребят дожили до

**Продолжение на 2-3 стр.**

Председателю правления Кировской областной общественной организации РСВА, депутату Государственной Думы ФС РФ В.В.Климову

**Уважаемый Владимир Владимирович!  
Дорогие боевые друзья!**

Комитет по делам воинов-интернационалистов при Совете глав правительств государств-участников СНГ, ветеранские организации стран Содружества сердечно поздравляют вас с 20-летием со дня создания организации.

Образованная одной из первых в СССР, общественная организация ветеранов Афганистана Кировской области сегодня представляет собой авторитетную, сплоченную, самостоятельную структуру, объединяющую в своих рядах участников войны в Афганистане, членов их семей и семей погибших военнослужащих.

Заслуживает одобрения и серьезного внимания положительный опыт вашей организации в вопросах социальной поддержки ветеранов и инвалидов, членов их семей и работы по военно-патриотическому воспитанию граждан, увековечиванию памяти погибших.

В день замечательного юбилея искренне желаю вам, всем ветеранам и их семьям крепкого здоровья, благополучия и большого человеческого счастья.

**С искренним уважением,  
Председатель Комитета Герой Советского Союза Р.С.АУШЕВ**



# БОЕВОМУ БРАТСТВУ —



нынешнего юбилея. А о памятнике павшим землякам тогда только мечталось...

С возложения цветов к памятнику кировчанам, погибшим в Афганистане и других «горячих точках» бывшего СССР, начались торжественные мероприятия, посвященные юбилею.

Первыми это сделали губернатор Кировской области Н.И.Шакlein, генерал армии В.Ф.Ермаков, Герой Советского Союза генерал-майор А.П.Солуянов, федеральный инспектор по Кировской области В.В.Голубев, председатель Законодательного собрания области В.А.Васильев, руководители областного центра Л.Г.Никулин и Г.И.Плехов, председатели правлений областных организаций ветеранов и инвалидов Афганистана В.В.Климов и И.Б.Литвинов, военный комиссар Кировской области генерал-майор В.В.Быков, мама Героя Советского Союза А.Я.Опарина — А.В.Опарина, делегации из соседних регионов, руководители районов и территориальных управлений, кировских предприятий и организаций. А потом живым потоком понесли цветы к памятнику ветераны войн в Афганистане и на Северном Кавказе, их семьи и семьи погибших военнослужащих, воины Кировского гарнизона, курсанты кадетских классов, жители г.Кирова.

Уже только это красноречивее всяких слов свидетельствовало о роли и месте кировских «афганцев» в общественно-политической жизни области, их авторитете среди населения. А когда, уже в зале Филармонии, депутат Государственной Думы, председатель правления областной организации РСВА В.В.Климов выступил с кратким экскурсом в 20-летнюю историю дел и сверше-

ний «афганцев», всем стало очевидно, какая это сила — коллектив единомышленников, сплоченный общностью судьбы, боевым братством, а не политическими пристрастиями или ведомственными интересами.

Действительно, по-разному сложились судьбы тех, кто прошел войну и 20 лет назад создавал организацию. Кто-то достиг видного положения в избранной сфере, кто-то отошел от активных общественных дел, а кто-то и попросту «сломался», не вынес психологического груза военного прошлого. «Бог им судья», — отметил в своем послании организации лидер РСВА Ф.А.Клинцевич. Но сила и авторитет «афганцев»-кировчан как раз в том, чтобы до конца бороться за человека, оказывая моральную и материальную поддержку нуждающимся в них.

Именно поэтому в своем выступлении В.В.Климов говорил не только о прошлом, но и о настоящем организации. В одном ряду звучали фамилии Ю.Мельцова, Н.Полякова, Ю.Лаптева, И.Литвинова, А.Жукова, А.Матушкина, С.Луппова, М.Карпова, П.Кислицына, В.Даровских, В.Огородникова, В.Садакова, В.Бельтикова, С.Балыченко, И.Яговкина и других, кто в разные годы вкладывал и вкладывает частицу себя в общественную работу, кому организация обязана своей жизнестойкостью и дееспособностью.

Теплые, душевые слова в адрес «афганцев» звучали из уст губернатора области Н.И.Шаклеина, федерального инспектора по Кировской области В.В.Голубева, военного комиссара В.В.Быкова, других руководителей области и города Кирова.

Но буквально взорвался зал аплодисментами, когда ведущие вечера А.Лугинин и

О.Романова пригласили на сцену генерала армии В.Ф.Ермакова и Героя Советского Союза генерал-майора А.П.Солуянова. Это люди, воинское мастерство которых отмечено не только самыми высокими званиями и наградами, но и, что не менее важно, — солдатской любовью, безграничным доверием и уважением, рожденными на войне.

Виктор Федорович Ермаков, командарм 40-й армии в 1982-83 г.г., в течение последних лет неоднократно бывал у нас. А вот Александр Петрович Солуянов не был в Кирове 20 лет. Он — участник и свидетель рождения нашей организации. В 1986 г. слушатель Военной академии им. М.В.Фрунзе майор А.Солуянов был приглашен бывшими подчиненными на первый слет. И вот новая встреча однополчан через 20 лет.

— Дорогие мамы, простите меня, командующего, за то, что не смог уберечь всех ваших сыновей...

Речь генерала В.Ф.Ермакова — короткая, эмоциональная — стала символом того, что незримо витало в зале: все мы, участники боевых действий, наши семьи и семьи погибших воинов до конца своих дней должны хранить верность боевому братству и память о павших боевых друзьях.

А генерал А.П.Солуянов не скрывал — не доводилось ему в многочисленных поездках по России и «ближнему зарубежью» встречать такую сплоченную, организационно и экономически независимую ветеранскую организацию, как Кировская.

Яркие впечатления остались у него от нашего памятника, музея ветеранов войны в Афганистане, структурных подразделений и самого офиса организации. Но

Председателю правления Кировской областной общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана» В.В.Климу, всем членам организации

#### Уважаемые товарищи!

Депутаты Законодательного Собрания Кировской области поздравляют вас с 20-летием со дня рождения вашей организации.

Афганистан. Это трагическая страница в истории России. Это страница об одной из самых бессмысличных и беспощадных войн, развязанных политиками. Ко скольким матерям не вернулись сыновья, к женам — мужья, к детям — отцы. А сколько вернулось искалеченными, и не только физически! Сколько надломленных душ, сколько душевных травм получено... Мы знаем, что вы до конца своих дней будете помнить боевых товарищей, погибших на афганской земле. Будем помнить о них и мы, ведь эта беда не обошла многие наши дома.

Мы снимаем шапки перед подвигом наших ребят, прошедших Афганистан. Вчерашие школьники, они заглянули в глаза смерти. И это дало им силы жить. Не просто жить, а активно участвовать в преобразовании жизни. Сегодня бывшие «афганцы» занимают ключевые посты в политике, бизнесе, занимаются искусством, наукой? производством, поддерживая друг друга и оказывая помощь всем, кто в этом нуждается.

Во многом это заслуга вашей организации. Вы принимаете активное участие в законотворческом процессе, благодаря вашей активной позиции принят Закон области о социальной поддержке участников боевых действий.

Мы благодарны вам за неравнодушные, за ваш подвиг и труд. Мы от души желаем вам успехов во всех начинаниях, крепкого здоровья, личного счастья. А, главное, — мирного неба над головой.

Председатель Законодательного Собрания Кировской области  
В.А. ВАСИЛЬЕВ



# БЫТЬ!

главное, что порадовало легендарного комбата – это дух единства, товарищества и взаимного уважения, царящих в организации РСВА.

Служба в армии, война в Афганистане решительным образом изменили судьбы вятских парней. И сегодня многие из тех, кто с честью выполнил интернациональный долг, служат в Российской армии, Внутренних войсках, в ФСБ, органах правопорядка. И абсолютное большинство «афганцев» участвует в военно-патриотическом воспитании молодежи, подготовке юношей к службе в армии. Многие из них находятся в зале – Владимир Архипов, Андрей Брызгалов, Георгий и Леонид Бурковы, Александр Димитров и Александр Дулов, Александр Вшивцев, Юрий Зонов, Сергей Кузнецов, Владимир Мышикин, Степан Микитенко, Николай Поляков, Александр Рылов, Сергей Тертышников, Алексей Черных, Сергей Халтурин, Владимир Хлебников, Сергей Холстинин и другие, кто и составляет костяк организации ветеранов Афганистана.

Прославленные военачальники выполнили и очень значимую миссию. Они вручили ордена и медали Российского Союза ветеранов Афганистана «За заслуги» В.Климу, Ю.Мельцову, Н.Полякову, М.Карпову, С.Немчинову, С.Зорину, В.Залилову и другим активистам областной общественной организации.

На вечере чествовали матери погибших военнослужащих Антонину Яковлевну Опарину, Лидию Васильевну Колпацкую, Александру Петровну Суслову, Лидию Филипповну Решетникову, Галину Владимировну Машковцеву, Лидию Андреевну Прижимкину и других, кто воспитывал своих сыновей так, и прививал им такие цен-

ности, где на первом месте были честь, достоинство, благородство и патриотизм. Сыновья таких матерей первыми поднимались в атаку и, к сожалению, погибали тоже первыми...

На экране – лица павших земляков: Герой Советского Союза Александр Яковлевич Опарин, офицеры, прапорщики, сержанты и солдаты Олег Вепрев, Тахир Гайнутдинов, Андрей Евлаков, Петр Казанцев, Константин Колпацкий, Сергей Михеев, Юрий Сергеев, Владимир Суслов, Анатолий Шилов, Владимир Шинькович...

Слова искренней признательности звучали в адрес женщин, наравне с воинами выполнявшими интернациональный долг на территории ДРА – Татьяны Деньгиной, Алевтины Дрягиной, Надежды Дедковой, Веры Димитровой, Нины Кашиной, Ольги Клабуковой, Галины Корниловой, Виктории Пермяковой, Надежды Симоновой, Галины Чаузовой и умершей в Афгане Галины Шаклейной.

«Вербовщики» на местах сулили им «золотые горы» и всевозможные блага. Действительность оказалась жестью, неприглядной и смертельно опасной. И если было тяжело мужчинам, то даже трудно представить, что выпало на хрупкие плечи наших девушек и женщин. Жаль, что только одна из них – Ольга Анатольевна Клабукова удостоена ратной награды – медали «За боевые заслуги»...

Для них, как и для всех участников торжественного собрания, Александр Ботев и Андрей Саламатов – лауреаты Всероссийских фестивалей авторской военно-патриотической песни, исполнили свои произведения, посвященные боевым друзьям. Ребята из военно-патриоти-

ческого клуба «Эдельвейс» (г.Вятские Поляны) под руководством Владимира Лукоянова поразили собравшихся отличной десантной выучкой, ловкостью и мастерством ведения рукопашного боя.

Апофеозом вечера стало выступление легенды Афганистана – концертного ансамбля «Каскад», родившегося в 1983 году в Баграме (художественный руководитель – выпускник Московской консерватории Андрей Сухов). Зрители с восторгом встречали каждую песню в исполнении Владимира Назарова, Андрея Мартыненко, Михаила Доброхотова, Сергея Виноградова. Артистам подпевали и «Кукушку», и «Синеву», и «Мы уходим...» Эти песни стали не только «визитной карточкой» «Каскада», но и «классикой жанра» – песнями, родившимися на войне и исполнявшимися «за речкой» теми, кто сейчас находился в зале...

-Всю значимость проведенного мероприятия мы осознаем только со временем, – заметил председатель организации В.В.Климов.

Но очевидно уже сегодня – энергетика встречи боевых друзей была настолько высока, что в памяти останется надолго.

В заключение, следует отметить весомый вклад, который внесли в подготовку и проведение праздничных мероприятий И.Б.Литвинов, А.В.Черных, П.М.Кислицын, Н.Ф.Колпацкий, В.С.Архипов, А.Ю.Кормщикова, Г.А.Крысова, А.И.Брызгалов, Л.Н.Помелова, Т.Ю.Сельская, А.Саламатов, А.Ботев, В.Лукоянов. Особая благодарность сотрудникам областной филармонии и ее генеральному директору А.И.Савину, звездам кировского телевидения А.Лугинину и О.Романовой, видео-оператору И.Бурину и другим, кто помогал достойно провести юбилей.

**Николай КИРЖЕНКО,**  
член правления КООО РСВА.  
**Георгий БУРКОВ** (фото).

На снимках: запечатленные мгновения праздника, безусловно, в комментариях не нуждаются.



## ВОИНАМ-«АФГАНЦАМ» КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ Боевые друзья!

От имени воинов Кировского гарнизона и от себя лично горячо и сердечно поздравляю вас с 20-летием образования областной общественной организации Российского Союза ветеранов Афганистана!

В течение длительного времени между военкоматом Кировской области и кировскими ветеранами и инвалидами Афганистана установились деловые, товарищеские отношения и наладилось взаимопонимание. Это, прежде всего, защита социально-экономических, трудовых и личных прав «афганцев», оказание помощи в решении возникающих проблем, а также военно-патриотическое воспитание молодежи и подготовка ее к военной службе. Решаются и другие задачи.

Дорогие воины-«афганцы»! От имени личного состава военных комиссариатов Кировской области позвольте поздравить вас с праздником и поблагодарить за неустанный труд по воспитанию молодого поколения в духе патриотизма и любви к Родине, по формированию и развитию личности, обладающей качествами гражданина-патриота своего Отечества.

Желаю вам крепкого здоровья, мира и покоя в вашем доме, взаимопонимания родных и близких, успехов в военно-патриотической работе!

С уважением, - Военный комиссар Кировской области  
генерал-майор В.БЫКОВ



## НАША ЖЕМЧУЖИНА

Жемчужиной в ожерелье структурных подразделений Кировской региональной общественной организации инвалидов войны в Афганистане можно по праву назвать охотхозяйство «Светлоозерское», являющееся своеобразным реабилитационным центром для участников боевых действий.

Раскинувшееся на 44 тысячах гектаров неподалеку от деревни Пиляндыш Уржумского района, «Светлоозерс-

кое» располагает всем необходимым для активного оздоровительного отдыха: чудесная природа, близость реки, уютный жилой комплекс с базой и хозяйственными постройками создают необходимый комфорт уставшему от городской сути человеку.

Сюда с большим желанием едут не только охотники и рыбаки, жаждущие «встречи» с лосеми, кабанами и медведями, боровой и водоплавающей дичью, стерлядью, сазанами и сомами. Свежий воздух, обилие ягод и грибов, целебные травы и чистейшие ключи действуют на ветеранов лучше всяких лекарств.

«Светлоозерское» особой прибыли нам не приносит, - рассказывает председатель правления Кировской РОООИВА И.Б.Литвинов.-

Да и грех на такой красоте пытаться нажиться.

Второй десяток лет для нас это место служит именно реабилитационным, восстановительным целям. Каждый коллективный выезд в Пиляндыш – словно праздник души для его участников.

Много сил становлению и развитию «Светлоозерского» отдал рано ушедший из жизни Юрий Иванович Куликов. При нем укрепилась материальная база охотхозяйства,

обустроились места для охоты и рыбалки, появились необходимая техника и оборудование, был упорядочен режим заездов для инвалидов и ветеранов Афганистана, их гостей.

Сегодня всем хозяйством заведует Сергей Пестов, имеющий богатый опыт природоохранной деятельности. Он развивает и приумножает то, чем всегда славился наш реабилитационный центр: разнообразный активный отдых, общение с единомышленниками и однополчанами, ог-

ромный эмоциональный и духовный заряд энергии от общения с живой природой...

Кказанному И.Б.Литвиновым, следует добавить, что тропинку в «Светлоозерское» «протопали» не только сотни кировских инвалидов и ветеранов Афганистана, участников боевых действий на Северном Кавказе. Здесь гостили генерал армии В.Ф.Ермаков, Герой Советского Союза генерал-полковник В.А.Востротин, руководители РСВА Ф.А.Клинцевич и А.Н.Разумов, депутаты Государственной

Думы РФ, делегации «афганцев» из соседних областей и республик. И все сходятся в мнении, что «Светлоозерское» - одно из лучших оздоровительных подразделений ветеранских организаций России. И пример того, как рачительно, бережно и любовно могут относиться к природе ветераны боевых действий.

**Николай ФЕДОРОВ.**  
На снимках: Сергей Пестов  
и Владимир Климов;  
отряд готов к «рейду».



### НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

## ПРАВИЛА ПРИЗНАНИЯ ЛИЦА ИНВАЛИДОМ

Продолжение. Начало в №4-5

### Порядок направления на медико-социальную экспертизу

15. Гражданин направляется на медико-социальную экспертизу организацией, оказывающей лечебно-профилактическую помощь, независимо от ее организационно-правовой формы, органом, осуществляющим пенсионное обеспечение либо органом социальной защиты населения.

16. Организация, оказывающая лечебно-профилактическую помощь, направляет гражданина на медико-социальную экспертизу после проведения необходимых диагностических, лечебных и реабилитационных мероприятий при наличии данных, подтверждающих стойкое нарушение функций организма, обусловленное заболеваниями, последствиями травм или дефектами.

17. Орган, осуществляющий пенсионное обеспечение, а также орган социальной защиты населения вправе направлять на медико-социальную экспертизу гражданина при наличии у него медицинских документов, подтверждающих нарушение функций организма вследствие заболеваний, последствий травм или дефектов.

18. Организации, оказывающие лечебно-профилактическую помощь, органы, осуществляющие пенсионное обеспечение, а также органы социальной защиты населения несут ответственность за достоверность и полноту сведений, указанных в направлении на медико-социальную экспертизу.

19. В случае отказа в направлении на медико-социальную экспертизу выдается справка, на основании которой гражданин (его законный представитель) имеет право обратиться в бюро самостоятельно.

Специалисты бюро проводят осмотр гражданина и по его результатам составляют программу дополнительного обследования гражданина и проведения реабилитационных мероприятий, после выполнения которой рассматривают вопрос о наличии у него ограничений жизнедеятельности.

### Порядок проведения медико-социальной экспертизы

20. Медико-социальная экспертиза гражданина проводится в бюро по месту жительства (по месту пребывания, по месту нахождения пенсионного дела инвалида, выехавшего на постоянное жительство за пределы РФ).

21. В главном бюро медико-социальная экспертиза гражданина проводится в случае об-

жалования им решения бюро, а также по направлению бюро в случаях, требующих специальных видов обследования.

22. В Федеральном бюро медико-социальная экспертиза гражданина проводится в случае обжалования им решения главного бюро, а также по направлению главного бюро.

23. Медико-социальная экспертиза может проводиться на дому в случае, если гражданин не может явиться в бюро (главное бюро, Федеральное бюро) по состоянию здоровья, что подтверждается заключением организации, оказывающей лечебно-профилактическую помощь, или в стационаре, где гражданин находится на лечении, или заочно по решению соответствующего бюро.

24-25. Медико-социальная экспертиза проводится по заявлению гражданина (его законного представителя) специалистами бюро (главного бюро, Федерального бюро) путем обследования гражданина, изучения предоставленных им документов, анализа социально-бытовых, профессионально-трудовых, психологических и других данных.

26. При проведении медико-социальной экспертизы гражданина ведется протокол.

27. В проведении медико-социальной экспертизы гражданина по приглашению руководителя бюро, (главного бюро, Федерального бюро) могут участвовать с правом совещательного голоса представители государственных внебюджетных фондов, Федеральной службы по труду и занятости, а также специалисты соответствующего профиля.

28. Решение о признании гражданина инвалидом либо об отказе в признании его инвалидом принимается простым большинством голосов специалистов, проводивших медико-социальную экспертизу.

Решение объявляется гражданину (его законному представителю) в присутствии всех специалистов, проводивших медико-социальную экспертизу.

29. По результатам медико-социальной экспертизы гражданина составляется акт. Срок хранения акта 10 лет.

30. При проведении медико-социальной экспертизы гражданина в главном бюро акт медико-социальной экспертизы гражданина с приложением всех имеющихся документов направляется в главное бюро в трехдневный срок со дня проведения медико-социальной экспертизы в бюро.

**Марина ПАРШ, юрист КРООИВА.**  
(Окончание следует)

### ПО ВАШИМ ПРОСЬБАМ

На праздновании 20-летия Кировской организации РСВА прозвучала просьба опубликовать слова одной из первых «афганских» самодеятельных песен «В декабре зимы начало». Выполняем пожелание ветеранов.

### В ДЕКАБРЕ ЗИМЫ НАЧАЛО

В декабре зимы начало,  
В декабре дни рождения есть.  
Для кого-то декабрь – начало,  
Для кого – лебединая песнь.

В декабре меня кроха спросит,  
Потирая озябший нос:  
«Папа, всем ли подарки приносит  
В новогоднюю ночь Дед Мороз?».

В декабре есть еще одна дата  
Без отметки в календаре.  
Я тебя целую, как брата,  
На кабульском чужом дворе.

Слезы радости. Вспомни об этом,  
И друзьям своим растолкуй,  
Почему нам так дорог этот  
Неуклюжий мужской поцелуй.

В суете новогодней ночи  
Вспомним наш боевой отряд...  
Первый тост – за ушедших навечно,  
Тост второй – за живых ребят.

